

建筑工人酒后捕鱼不幸溺亡

同饮者被判赔偿8万元



晚报讯 建筑工人休息日聚会饮酒，酒后到建筑工地附近河流捕鱼溺亡，损失赔偿责任该由谁承担？记者昨天了解到，海门法院在这起生命权纠纷案件中，判决共同饮酒者顾某赔偿8万元，并驳回原告要求施工企业承担赔偿责任的诉请。

王某接受上海某设备租赁公司指派，在海门某施工企业建设的商品房楼盘工地从事塔吊操作工作。2023年7月的一个休息日，王某组织顾某、方某、钱某等4人聚会并饮酒，席间方某、钱某因有事提前离席，王某和顾某在聚会结束后相约至工地北侧天然河流中下网捕鱼。捕鱼过程中，王某因饮酒无法控制身体而溺水，顾某发觉后马上下水营救，但因喝了酒无法有效实施救助，只能上岸呼救。不幸的是，王某最终溺水身亡。

事故发生后，王某的近亲属将顾某及海门某施工企业诉至海门法院，认为顾某作为同饮者未劝阻王某酒后下水捕鱼

且救助不力，应承担赔偿责任；海门某施工企业未在工地旁河流设置警示和保护设施，也应承担赔偿责任。

海门法院经审理认为，王某与顾某共同饮酒后实施下水捕鱼的危险行为，王某具有完全民事行为能力，应明知酒后捕鱼活动的危险性，其坚持酒后捕鱼不慎溺水死亡，应当自行承担责任。顾某作为共饮者应当予以劝阻，其未予劝阻并与王某共同至河边，具有一定过错。但其在发生事故后积极下水救助，因酒后无法切实救助非其过错，应认定其履行了相应的救助义务，并适当减轻其赔偿责任，据此，法院酌定顾某承担约5%的赔偿责任，赔偿8万元。

施工企业有没有责任？法院认为，案涉河流系施工工地用地红线外天然河流，海门某施工企业对案涉河流并无管理权责，要求企业在工地外河流旁边履行警示及安保责任系属无理扩大企业责任，增加全社会管理成本和负担，不符合社会管理的经济原则，法院最终判决驳回原告要求施工企业承担责任的诉请。

通讯员 杨东旭
记者 王玮丽

工企业承担赔偿责任的诉请不予支持。

法官说法

民法典第一千一百六十五条规定，行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的，应当承担侵权责任。共同饮酒属于正常的社会交往活动，单纯饮酒不能产生民事责任，但是共同饮酒人之间应尽到：1. 提醒、劝阻过量饮酒义务；2. 阻止共饮者酒后实施危险行为义务；3. 照顾、救助、通知、护送义务。若因过错违反上述义务，应当依法承担相应的侵权责任。

该案中，顾某作为共饮者未履行阻止义务，存在过错，应承担相应责任。但海门某施工企业对案涉河流并无管理权责，要求企业在工地外河流旁边履行警示及安保责任系属无理扩大企业责任，增加全社会管理成本和负担，不符合社会管理的经济原则，法院最终判决驳回原告要求施工企业承担责任的诉请。

通讯员 杨东旭
记者 王玮丽

买卖虚拟币是假 转移赃款是真 一男子给诈骗分子“洗钱”栽了

晚报讯 单纯买卖虚拟币也会构成犯罪吗？如果交易资金来源是犯罪所得，而交易人又知晓资金来源，那么该交易行为就可能构成犯罪。记者昨天了解到，通州法院审理了一起打着虚拟币买卖幌子给诈骗分子“洗钱”的掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件。

2022年11月至2023年8月，男子王某福及王某标、王某平（均另案处理）3人商议通过欧易平台进行USDT虚拟币买卖，约定王某福、王某平共同出资25万元、王某标出资11万元，分别操作各自账号进行交易，获利由3人平分。

所谓虚拟币买卖，其实就是王某福等人为诈骗分子转移诈骗资金的一种手段，诈骗分子用赃款向王某福等人购买虚拟币，从而达到洗钱的目的，而王某福等人则从中赚取差价获利。

法院在审理中查明，2023年7月至11月，王某福提供多个微信号用于收取虚拟币交易资金，通过数字货币交易平台在场内、场外交易，为诈骗分子转移诈骗资金，共计人民币38万余元，从中非法获利12000余元。

法庭上，王某福坦白道，自己在进行第一笔虚拟币交易时就发现对方资金来源是

诈骗所得，并提醒同伙王某标，但王某标表示，他们作为商家只是单纯进行交易从中赚取差价而已。

公诉机关以掩饰、隐瞒犯罪所得罪对王某福提起公诉。目前，法院对该案正在进一步审理中。

法官提醒，虚拟货币不具有法偿性与强制性等货币属性，不具有与货币等同的法律地位。参与虚拟货币投资交易活动本身就存在法律风险，若是用来给赃款洗钱，那更逃不了法律的制裁。

通讯员 李慧 钱睿
记者 王玮丽



常态督 专业查

10日，南京铁路公安处南通站派出所民警在南通西站检查点检查。南通站派出所依托“常态督+专业查”，民警严格落实“钉子岗”要求，强化安检检查监督职能，督导客运部门加强从业人员技能培训，配齐备足临时安检人员，严格落实“全覆盖”安检。端午假期共查获危险品437件，其中钝器利器175件，刀具68件。记者许丛军

下车后才想起来忘记拿 留学生丢包 城管帮找回

晚报讯 昨天，一辆城管巡逻车在市区一路追赶301路公交车，连追4站后，赶上了这辆公交车，帮助希腊籍留学生找回遗落在车上的包。

当天上午，一名外籍女子乘坐301路公交车，在南通博物苑附近下车后，才发现自己的包落在公交车上。新城桥街道综合行政执法局副局长奚焱与执法人员黄海蕾巡逻经过此处，心急如焚的外籍女子立即向他们寻求帮助。

因语言不通，奚焱通过手机翻译软件与外籍女子交流。经了解得知，她是希腊籍留学生，通过其乘坐公交时的支付宝交易记录，执法人员找到了对应的车辆



找回丢失的包。邱雯

信息。在联系公交司机得知车辆位置后，执法人员载着希腊籍留学生一路追赶公交车，最终在南通大饭店附近成功追上这辆公交车。

记者张园

通讯员邱雯

更俗剧院

最新演出信息

肖央、余皑磊主演《扫黑·决不放弃》
庄达菲、陈昊宇主演《我才不要和你做朋友呢》
刘青云、吴镇宇主演《谈判专家》
黄轩、柳岩主演《来福大酒店》
胡歌、高圆圆主演《走走停停》
克斯汀·邓斯特主演《美国内战》

6月14日19:30——绅士之声“游吟诗人”男声重唱组音乐会
7月12日19:30——四手联弹钢琴音乐会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

3D游戏8000万元派奖来啦！

为回馈广大购彩者对福彩3D游戏的喜爱与支持，江苏省福彩中心决定开展2024年3D游戏8000万元派奖活动。

派奖时间自2024年3月28日(3D游戏第2024078期)起至派奖资金使用完毕。活动期间，凡在我省福彩销售网

点购买3D游戏彩票，单票金额超过20元(含)的中奖彩票均可参与派奖活动，具体派奖规则可进店咨询。

福彩3D，幸运速递。2024年江苏福彩3D游戏首场盛典，快来收获你的专属幸运吧。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)